

全力防汛 我们在行动

# 闻“汛”而动 守护路畅人安

■ 本报记者 夏旭光

6月26日,受强对流天气影响,我市普降大到暴雨。6月26日6时至27日6时,全市平均降水量30.3毫米,折合水量2.6亿立方米。

然而,在风雨交加的深夜,有一群人彻夜未眠,奔波于防汛一线,用自己的辛苦换取了群众的平安。

“雨太大了,我们得抓紧把雨水排出去。”26日21时43分,城区的雨越下越大,市城市管理局市政工程管理服务中心防汛一大队队长姜涛带领7名队员开着强排车来到利民路和柳园路交口。姜涛把车停在路口西北角,队员们迅速拉出4条排水管,轰鸣声响起,四股水喷涌而出,顺着路朝西边的小运河流去。

与此同时,市城市管理局在城区13个值守点的防汛队员也加快了排水速度。

城区积水的快速排出,得益于市城市管理局的未雨绸缪。6月23日,市城市管理局市政中心及时对6月22日夜间强降雨进行了防汛工作总结,对存在的问题进行整改。6月23日—25日,完成了陈口路雨水管网全线清淤疏浚,并设置了5处溢流装置,防止污水顶托。对雨污分流改造项目存在问题进行了督导整改;对下穿式桥涵、城区防汛涵洞进行了排查,确保泵站运行正常,各防汛排水口闸门启闭自如,人员值守到位,确保城区安全度汛。

26日23时34分,市防汛抗旱指挥部接到信息,度假区潘屯村积水较多,排水不畅。市水利局局长贾相云立刻联系度假区和市应急管理局、市消防支队,组织强排。很快,排水管道堵塞的原因被找到,积水顺利排出……

与此同时,各县(市、区)负责同志也纷纷冒雨到雨情较大的镇街现场调度防汛情况;蓝天救援队也对被困车辆进行了救援……

为应对强降雨,我市强化防汛

抢险救援准备。调整充实水旱灾害防御专家库,建立市一县一乡一村四级防汛抢险队伍,构筑坚固防线。

我市提前对全市危险化学品、尾矿库、金属冶炼等重点企业开展了全面排查,并指导全市8家危险化学品企业、2座尾矿库、131家金属冶炼企业逐一制定管控措施,建立“一企一策”,明确企业防汛责任人和市、县驻点监管责任人,严盯死守,确保企业安全度汛。

6月27日0时52分,徒骇河博平节制闸闸上水位27.10米,超汛限水位0.3米,闸门开启4孔,0.5米,流量90立方米每秒。及时增开1孔闸门,开启高度0.5米,流量达到110立方米每秒。

6月27日5时55分,马颊河王铺节制闸闸上水位31.60米,超汛限水位0.4米,闸门开启5孔,0.5米,流量26立方米每秒。及时提高开启高度0.5米,达到1米,流量达到56立方米每秒。

徒骇河、马颊河是我市重要的排水通道。针对此次强降雨,市河道工程管理中心提前研究部署防御工作,并安排中心各单位扎实做好防汛值守、物资储备、应急预防等工作。在26日晚间的暴雨中,市河道工程管理中心根据实际雨情,对徒骇河、马颊河相关的排水涵洞进行了相应提升。此外,市河道工程管理中心“三闸一坝”建设已完成主体工程施工任务,并拆除围堤,可以正常启闭闸门,充排坝袋。

人民至上、生命至上。一个个暴雨中坚守的身影,一束束黑夜中的手电亮光,一声声急促的呼喊为这个不平静的雨夜增添了许多温暖。

27日6时,市防汛抗旱指挥部办公室对各县(市、区)进行调度。经调度,各地无灾情险情报告,城区无明显积水。



6月26日晚,在利民路与柳园路路口,防汛人员在用强排车排水。 ■ 商景豪

6月26日晚,防汛人员在东昌路疏通下水管道。 ■ 商景豪

## 绷紧防大汛抢大险救大灾的弦

■ 朱海波

6月26日中午到晚上,聊城全市已经降水1.6亿立方米,当日22时,暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警。随着汛期的到来,确保防汛工作万无一失已成为重中之重。

气象部门预计,今年我市的降水量将远远大于去年同期,所以防汛工作面临着巨大的压力。一旦出现问题,既影响到群众的生产生活甚至生命和财产安全,又是对城市形象的重创,由灾情引发的舆情会对经济社会发展造成持续的不良影响。

防汛,是践行人民至上理念的具体体现,是以人民为中心的发展思想的具体体现,无论什么时候都要高度警惕,不能有丝毫懈怠和疏

忽。今年更要如此,要确保万无一失,谨防一失万无,对防汛工作无论怎么重视都不为过。

防汛靠什么?要靠科学的指挥调度,全市要树立一盘棋思想,闻令而动,尽锐出战;各部门要有详尽的预案,无论出现哪种情况,都有备无患;各级各部门要挺身而出、靠前一步,通力合作,高效联动;要靠关键时段、关键节点的严防死守,等等。一句话,既谋于全局,又谋于重点,这样才能把防汛网织密、织严、织牢。

事在人为,防汛工作成效如何,更取决于人的努力程度。6月26日夜,市防汛抗旱指挥部的几名同志几乎一夜未合眼,第二天还要连轴转;当夜,当市民在家中隔着瓢泼大雨时,更多的城市管理人员走出家门,或在重要路段值守,或进行强

排水;第二天清晨,环卫工人比平时起得更早,他们走上街头清理枯枝烂叶,确保市民上班时看到的是干净的路面。在恶劣的天气下,他们是勇敢的逆行者,他们温暖了一座城,我们向这些默默奉献者表达由衷的敬意,这些逆行的身影是风雨中最闪亮的风采。

宁可防而不用,绝不能用时无防。当前,要牢固树立底线思维,坚决克服麻痹意识和侥幸心理,时刻绷紧防大汛、抢大险、救大灾的弦,确保安全度汛,确保全市人民群众生命财产安全。

6月26日晚,在东昌东路,大雨中值守的环卫工人徒手清理排水口杂物。 ■ 许金松

## 指挥部里夜未眠

■ 本报记者 夏旭光

“哪里雨情最大?”“雨量到多少了?”“各县(市、区)情况怎么样?”……6月26日19时15分,市防汛抗旱指挥部调度室里灯光如昼。市水利局与市应急管理局、市水务局、市气象局等各部门的相关人员正紧盯各自面前的屏幕,关注着雨情、气象云图等。

而在旁边的防汛视频指挥室里,从下午2时就来到指挥部里的副市长张建军和市政府副秘书长刘延勇、市水利局局长贾相云探讨汛情和应对情况。就在当天下午举行的防汛会商视频会议上,张建军和相关县市区、相关部门进行了“2022年特大暴雨洪水指挥调度演练(桌面推演)”,效果良好。

“我是市防汛办公室,你们今晚哪位领导带班?在岗吗?”市金彭陶水利管理服务中心主任许以强抓起面前的电话,抽查了43个镇街和119

个易受洪涝灾害村的值班情况。

19时38分,市水利局水旱灾害防御科负责人赵永军利用水利工程项目视频监控平台查看了城区各个区域,发现无明显积水;市河长制服务科科长刘鹏来到了徒骇河王堤口节制闸查看水情……

“监控显示你们那里雨下得很急,现在已经到了88毫米,要注意防汛。有情况及时和市防汛办联系!”20时45分,雨情监控屏幕显示,高唐县梁村镇雨情已经达到88毫米,是当时全市雨量最大的乡镇。贾相云迅速和梁村镇防汛负责人联系,进行了详细询问。

21时50分,市防汛办向各县(市、区)市属开发区防汛,市防汛各成员单位下发了《聊城市防汛抗旱指挥部关于严明汛期防汛工作纪律的通知》,要求各级各部门时刻绷紧防汛安全弦,坚持把纪律和规矩挺在前面,充分做好应对极端天气的思想准备和应急准备,切实保障人民群众生

命财产安全。

22时,全市平均降水量达到18.4毫米,折合水量1.6亿立方米。市气象局将暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警信号。

23时30分,贾相云和许以强发现,在市气象局和市水文局的各自雨情数据中,高新区许营、冠县辛集的雨情数据相差较大。许以强立刻与市气象局和市水文局联系,催促他们迅速进行核实。

“保障人民群众的生命财产安全,是检验我们防汛工作的标准!”23时58分,市防汛办接到市应急管理局电话,畅通怡清湾小区有地下室进水,贾相云立刻与东昌府区住建局联系,安排人员和小区物业前去抢修处理;27日0时10分,贾相云再次打电话询问抢修进展,并催促他们解决好问题。

27日0时51分,随着打印机的响声,市防汛办接到一份市河道工程管理中心传来的一份传真。博平

节制闸上游水位27.10米,4孔闸门开启0.5米,流量90立方米/秒,市河道工程管理中心批准了博平管理段再开启一孔闸门0.5米的请求。此时,全市平均降水量29.1毫米,最大降雨量124.5毫米。

“看,降雨云已经南移了,北边几个县已经逐渐变成小雨了,阳谷和莘县雨量开始加大了。抓紧调出来金堤河、陶城铺、三干渠输沙渠、东阿药王山这几处的监控看一下,安排好各县和镇街的工作……”27日1时20分,贾相云和市水利局副局长江崇海指着云图商量道……

“天亮了!此次汛情顺利度过,又一个不眠之夜。”27日5时许,城区的雨已经停了。是时,市防汛抗旱指挥部内十几人的眼睛均已充满了血丝,但大家脸上都挂满了笑容。来不及休息,他们继续抓起电话,开始联系各部门,提醒防止降雨结束后发生次生灾害。

党报热线

电话: 0635-2921234  
18663508506  
QQ: 549542711  
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

## 老党员赠书献礼“七一”

本报讯(通讯员 叶红)“多年来,我一直受到党和国家的关心关怀及悉心照顾。作为一名共产党员,虽然我不能在工作岗位上再为党和国家作更大贡献,但我愿意把珍藏多年的《百将书虎》《将帅夫人传》两套书籍赠送给党组织,以表达我对党组织的感谢!”“七一”前夕,聊城市技师学院党委委员、组织人事处处长高绪斌带领学院部分优秀党员、团员看望慰问退休老党员许世昌。许世昌向学院党委赠送了“七一”特殊礼物,并讲述了其亲身经历的红色革命故事。

许世昌出生于1932年,1947年入伍,1950年2月加入中国共产党,先后参加过淮海战役、渡江战役、西南剿匪等一系列战斗。1951年参加抗美援朝战争,参加大小战斗60多次,荣立二等功一次、三等功一次。至今身上还留有弹片,是五级伤残军人。回到家乡后,在聊城市技师学院工作至退休。

许世昌虽年事已高,但仍精神矍铄、思路清晰。他从15岁成为一名“娃娃兵”开始讲起,从解放战争讲到抗美援朝战争,从挺进大别山、淮海战役,

讲到西南剿匪。当回忆起大别山的艰苦岁月时,许世昌热泪盈眶。在讲到抗美援朝战争时,许世昌激动地和党员、团员一起唱响《中国人民志愿军战歌》,他的革命乐观主义精神深深地感动了周围每一个人。

聊城市技师学院党委围绕“喜迎二十大 奋进新征程”主题,充分发挥孔繁森同志母校的优势,深入挖掘、保护、传承红色革命素材,以开展“践行孔繁森精神,担当奉献育才”党建品牌为抓手,以创建国家级“三全育人”典型学校为载体,全力打造以孔繁森精神、工匠精神为主要内涵的特色校园文化,赓续红色血脉,为党和国家培养“德技并修”的高素质技能人才。

“虽然我已脱去军装,但我依然时刻准备着,随时听从祖国的召唤。我和孔繁森都是军人,我要把我和孔繁森同志交往的点点滴滴,讲给下一代,把红色基因传承下去,把孔繁森精神发扬光大,用实际行动回报祖国、回报党。”许世昌在讲述和孔繁森的交往经历时动情地说。

## 聊城日报社新闻培训走进东昌府区人大常委会

本报讯(记者 张承斌)6月23日,聊城日报社新闻培训走进东昌府区人大常委会(以下简称“区人大常委会”)。聊城日报社副总编辑张东方、聊城日报社记者朱玉东分别从如何做好新闻采写工作以及怎样拍摄好的新闻图片(视频)等方面进行授课。区人大常委会分管宣传工作的负责同志及机关领导干部40余人参加了培训活动。

授课中,张东方结合自己30年来从事新闻采编一线工作的经验和心得,着重向学员们介绍了新闻的概念定义、体裁分类,并就消息、通讯、言论等体裁的结构组成、语言特点、题目制作等进行了详细阐述。他强调,细节是写好新闻的关键所在。新闻采写过程中,必须调动全身感官去挖掘和呈现最感人、最精彩的闪光点,这样才能

打动读者、引起共鸣。

聊城日报社记者朱玉东围绕色彩、构图、角度等,向大家介绍了新闻图片的拍摄常识和技巧,并强调新闻图片应该做到新鲜、真实、生动、感人。此外,他还结合图片和视频拍摄中的共通之处,向学员们介绍了新闻短视频拍摄方面的常识和技巧。

“感谢聊城日报社的两位专家给我们‘加油充电’,他们的讲课生动鲜活、干货满满,具有很强的操作性和指导性。我们会以此次活动为契机,将学到的内容融入到今后的工作中去,以更加振奋的精神、更加昂扬的斗志和更加扎实的作风,奋力开创人大新闻宣传工作新局面。”区人大常委会党组书记、副主任于丙凯说。

## 民生实事在身边

### “码”上无碍

■ 本报通讯员 郭洪广

“俺的手工活加工平台得到改造,家庭生活设施得到改善,这多亏镇残联的‘平台+服务’码上呼应式服务,让俺享受到了与正常人一样的幸福生活”。6月20日,高唐县固河镇后吴村残疾人殷秀平兴奋地说。

殷秀平是一名肢体二级残疾人,家境困难。固河镇精准施策,将殷秀平一家纳入最低生活保障救助,使其享受到产业项目分红收益、低保政策兜底保障等脱贫政策。去年12月,殷秀平通过镇残联呼应通道二维码表达了其对生活环境无障碍改造的诉求。随后,固河镇组织人员为其改造了门前坡道,加宽了户门,铺设甬路及轮椅坡道,并且改造了假发手工活加工平台和厨房。

改造完成后,殷秀平一家的生活质量有了很大提升。

固河镇切实打通服务残疾人新路径,加快推进“如康家园”残疾人之家建设,为残疾人提供集日间照料、康复服务、技能培训、志愿服务和辅助性就业于一体的综合服务,让残疾人在实现自身价值中融入社会。同时,该镇依托“如康家园”、社区残疾人服务协会,打造“码上呼应”式服务,在全镇1495名残疾人家庭中张贴了镇残联呼应通道二维码。残疾人足不出户就可以将需求反映到镇残联,镇残联根据他们的需求,将需要提交的资料反馈到所属的镇残联服务网格小组,镇残联服务人员帮助其到“如康家园”办理相应的业务,真正实现了“平台+服务”码上呼应式服务。

截至目前,固河镇通过“如康家园”码上呼应式服务,实现辖区内1495名残疾人智慧助残全覆盖,开展上门服务420人次,收集诉求124条,解决残疾人实际困难217个。

### 茌平区医保局

## 打通医保服务“最后一米”

本报讯(通讯员 张子洋 卢春艳)“闺女,你看看我这个医保电子凭证怎么弄?”6月24日,在茌平区医保电子凭证推广现场,一位老大娘对医保局工作人员张琪说。“大娘,我帮您手机上绑定医保电子凭证,这样以后无论在药店还是医院,不用带医保卡也可以支付了。”张琪耐心地帮助她完成了医保电子凭证绑定。

张琪说,在茌平区医保局组织乡镇(街道)卫生院人员进村入户,手把手教老年人使用医保电子凭证,让他们尽享医保电子凭证带来的便利。在茌平区医保局成立由十多人组成的志愿服务队,深入商户、饭店、居民区等场所教老年人如何绑定医保电子凭证,并对需要设立亲情账户的人群手把手教其操作方法,打通医保服务“最后一米”。